

Ιδιαίτερα σημαντικό το έργο της Κοινωνικής Υπηρεσίας του ΤΕΙ Αθήνας.



Φωτό από Ημερίδα

Οι κύριες δραστηριότητες της Κοινωνικής Συμβουλευτικής Υπηρεσίας για τα σπουδαστικό έτος 2005 επικεντρώθηκαν στην **πρόληψη, την συμβουλευτική και την έρευνα.**

α.) Στον τομέα της **πρόληψης**, έγινε προσπάθεια ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της εκπαιδευτικής κοινότητας σε μικρές ομάδες, και έκδοση ενημερωτικού υλικού.

Ενδεικτικά, αναφέρουμε ότι πραγματοποιήθηκαν

1.) Ομιλίες, με θέματα

- Η βία κατά των γυναικών, ερευνητικά δεδομένα – Σύγχρονοι προβληματισμοί με ομιλήτρια την κα Βίκυ Βλάχου, Κοινωνιολόγο, Dr.Εγκληματολογίας Παντείου Πανεπιστημίου

- Προκατάληψη γύρω από την ψυχική ασθένεια και η διαχείριση κρίσεων στο φοιτητικό πληθυσμό με ομιλήτριες τις κ.κ Βέρα Λάγγαρη, Ψυχολόγο και Παναγιώτα Κουτσιαύτη, Κλινική Ψυχολόγο

Τις ομιλίες παρακολούθησαν μέλη του Διοικητικού και Εκπαιδευτικού Προσωπικού

2.) Παράλληλα διαμορφώθηκαν, ενημερωτικά φυλλάδια, για τους σπουδαστές, με θέματα που αφορούν την ψυχική υγεία, όπως:

- **Αλκοόλ-Χρήση, Κατάχρηση, Εξάρτηση**

- **Διαταραχές στην πρόσληψη**

ψη τροφής – Ψυχογενής Ανορεξία, Ψυχογενής Βουλιμία

- **Άγχος**
- **Κατάθλιψη**

Τα οποία βρίσκονται υπό έκδοση.

β.) Στον τομέα της Συμβουλευτικής παρέμβασης πραγματοποιήθηκαν ατομικές συνεδρίες με σπουδαστές και μέλη του Εκπαιδευτικού και Διοικητικού προσωπικού.

για την αντιμετώπιση δυσκολιών ή προβλημάτων όπως

- εκδηλώσεις άγχους, κατάθλιψη,



Φωτό από Ημερίδα

άγχος εξετάσεων

- οικογενειακά-κοινωνικά προβλήματα (προβλήματα στέγασης, προβλήματα σπουδαστών που είναι και γονείς, προβλήματα σπουδαστών εργαζομένων άνεργων- άπορων, προβλήματα σπουδαστριών που είναι θύματα βίας και κακοποίησης κυρίως από το οικογενειακό περιβάλλον κ.λ.π)

- τις διαπροσωπικές σχέσεις

- δυσκολίες στις σπουδές και προσαρμογής στην σπουδαστική κοινό-

τητα (κυρίως αλλοδαπών σπουδαστών, με ειδικές ανάγκες κ.λ.π)

Στα πλαίσια της **ομαδικής συμβουλευτικής** οργανώθηκε πρόγραμμα ευαισθητοποίησης που απευθύνεται στα μέλη του Διοικητικού προσωπικού με θέμα **«Το εργασιακό άγχος και οι στρατηγικές αντιμετώπισής του»**, το οποίο υλοποιείται το εαρινό εξάμηνο του έτους 2005-06 με συντονίστρια την Ψυχολόγο της Κοινωνικής Υπηρεσίας κα .Κ Σγαντζούρη.

Φωτό από Θεατρική Παράσταση



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΓΙΑ ΚΩΦΟΥΣ – ΒΑΡΗΚΟΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ

Στόχος του προγράμματος είναι η ένταξη των φοιτητών αυτών στην εκπαιδευτική διαδικασία με τη δημιουργία περιβάλλοντος στήριξης, ενημέρωσης και επικοινωνίας.

Ο στόχος αυτός επιτυγχάνεται **α)** με την συμβουλευτική παρέμβαση ατομικά και ομαδικά και **β)** με την διασφάλιση της προσβασιμότητας μέσω των αναγκαίων παροχών – υπηρεσιών (γραπτές σημειώσεις, ενημέρωση, διερμηνεία).

Το πρόγραμμα υποστήριξης στους Κωφούς Βαρήκοους φοιτητές εφαρμόζεται από το 1998. Στο διάστημα της εφαρμογής του συμμετείχαν 46 Κωφοί - Βαρήκοι σπουδαστές, εθελοντές βοηθοί σπουδών που έφτασαν τους 25 και 7 εθελοντές διερμηνείς.

Αρχικά το πρόγραμμα ξεκίνησε το 1998 επιδοτούμενο από τη **Γ.Γ. Νέας Γενιάς** με την εκπαίδευση ευαισθητοποίηση ακουστών σπουδαστών ως βοηθών σπουδών (με δωρα εβδομαδιαία σεμινάρια), την παροχή βοήθειας (ενημέρωση, γραπτές σημειώσεις) προς τους Κωφούς – Βαρήκοους φοιτητές και την ενημέρωση της εκπαιδευτικής και σπουδαστικής κοινότητας για την ύπαρξη του προγράμματος (με την αποστολή σχετικών εγγράφων στα τμήματα, την έκδοση και διανομή σχετικού φυλλαδίου από την Κοινωνική Συμβουλευτική Υπηρεσία). Από το 1999 έως σήμερα το πρόγραμμα συνεχίζει τη λειτουργία του χρηματοδοτούμενο από το ΤΕΙ – Α.

Μέχρι σήμερα **εφαρμόζουμε** εβδομαδιαίες ομαδικές συναντήσεις και ατομικές συνεδρίες όταν υπάρχει αίτημα από τον ίδιο τον Κ-Β φοιτητή/τρια, για την ψυχοσυναισθηματική τους στήριξη. Στη διάρκεια των ομαδικών συναντήσεων καταγράφουμε τα προβλήματα και τις δυσκολίες που έχουν οι Κωφοί – Βαρήκοι σπουδαστές σε κάθε τμήμα. Τα ιδιαίτερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Κωφοί - Βαρήκοι σπουδαστές οφείλονται στην ελλιπή επικοινωνία, στην ελλιπή προηγούμενη εκπαίδευσή τους και σε προσωπικούς – ψυχολογικούς λόγους.

Παρά τις προσπάθειες μας να στηρίξουμε τους σπουδαστές στην εκπαίδευσή τους γνωρίζουμε ότι αυτές ήταν ατελείς χωρίς την επίλυση της ελλιπούς επικοινωνίας. Γνωρίζουμε επίσης ότι οι Κωφοί - Βαρήκοι σπουδαστές έχουν ως φυσική γλώσσα την Ελληνική Νοηματική Γλώσσα και λειτουργούν ως δίγλωσσα άτομα.

Μέσω της ΕΝΓ, η οποία με το νόμο 2817/14.3.2000 αναγνωρίζεται και στην Ελλάδα, ως φυσική γλώσσα των Κωφών και το δικαίωμά τους να εκπαιδευτούν μέσω αυτής, μπορούμε να εξασφαλίσουμε την πλήρη επικοινωνία μαζί τους. Η παρουσία λοιπόν διερμηνέων της Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας είναι η μόνη λύση για την επίλυση των επικοινωνιακών προβλημάτων των Κωφών - Βαρήκων φοιτητών και την ισότιμη πρόσβαση τους στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Το κύριο εμπόδιο μας στην πρόσληψη διερμηνέων είναι το γεγονός ότι ο προαναφερόμενος νόμος δεν έχει καμία πρόβλεψη για τους Κωφούς – Βαρήκοους νέους που εισάγονται στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.

Ξεπαιρνώντας το κενό του νόμου και με στόχο την αντιμετώπισή των δυσκολιών στην Αγγλική γλώσσα και στη χρήση Η/Υ, που καταγράφηκαν σε όλα τα τμήματα **προτείναμε, και έγινε αποδεκτό από τη Διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας, τη δημιουργία:**

α) ειδικού φροντιστηριακού τμήματος διδασκαλίας της Αγγλικής γλώσσας για τους Κωφούς Βαρήκοους σπουδαστές με την παρουσία διερμηνέα Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας (το εαρινό εξάμηνο του 2001).

β) φροντιστηριακού μαθήματος εφαρμογών σε Η/Υ (το χειμερινό εξάμηνο του 2000) που αρχικά ανέλαβε απόφοιτη του Τμήματος Γραφιστικής και γνώστης της ΕΝΓ και απο το 2004 Κωφής απόφοιτη του ίδιου τμήματος.

γ) την πρόσληψη διερμηνέα που θα καλύπτει με διερμηνεία αρχικά για 15 ώρες εβδομαδιαίως τα θεωρητικά μαθήματα.

Συνεργαστήκαμε με εθελοντές διερμηνείς απο το Πανεπιστήμιο Πάτρας που προσέφερε διερμηνεία στα πλαίσια της πρακτικής τους και για την εξασφάλιση νέων εθελοντών με τις Σχολές εκμάθησης ΕΝΓ.

Τέλος προτείναμε και μετά απο σχετική **ομόφωνη απόφαση του Συμβουλίου ΤΕΙ Αθήνας**, προωθήθηκε αίτημα (με συγκεκριμένη πρόταση) προς το ΥΠ.Ε.Π.Θ για την ψηφισή νομοθετικής ρύθμισης, που θα προβλέπει την πρόσληψη διερμηνέων στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.

Τελειώνοντας την παρουσίαση του προγράμματός μας σας καλούμε να μας ενημερώσετε για την παρουσία αλλά και τις δυσκολίες που ενδεχομένως να αντιμετωπίζεται με Κωφούς – Βαρήκοους σπουδαστές ή άλλα άτομα με αναπηρία και να συνεργαστείτε μαζί μας ώστε να αρθούν οι δυσκολίες που αποκλείουν τα άτομα αυτά απο την εκπαιδευτική διαδικασία εξασφαλίζοντας και για αυτούς τους σπουδαστές ίσες ευκαιρίες πρόσβασης στη γνώση. ■

«Επί τάπητος» τα προβλήματα των κωφών και βαρήκων φοιτητών του ΤΕΙ Αθήνας



Ο κ. Νίνος προσφέρει συμβολικά δώρα στους φοιτητές



Μια αναμνηστική φωτογραφία

Ο πρόεδρος του Τ.Ε.Ι. Αθήνας Δημήτριος Νίνος με προσωπική του πρωτοβουλία παρέθεσε στις 24/11/2005 δείπνο στους κωφούς και βαρήκοους σπουδαστές του Τ.Ε.Ι. Αθήνας.

Στην συνεστιάση εκτός του προέδρου του Ιδρύματος και των 15 παλαιών και νεοεισαχθέντων κωφών και βαρήκων φοιτητών του Ιδρύματος, παρευρέθηκαν μέλη της Κοινωνικής-Συμβουλευτικής Υπηρεσίας του Τ.Ε.Ι. Αθήνας καθώς και εθελοντές που προσφέρουν έργο σε αυτή.

Η κ. **Φλώρα Σαβαλίδου**, διερμηνέας της Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας διευκόλυνε την επικοινωνία με τους σπουδαστές.

Στόχος της συνάντησης αυτής ήταν να δοθεί η ευκαιρία στον Πρόεδρο να γνωρισθεί προσωπικά με τους σπουδαστές και να ενημερωθεί από τους ίδιους για τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν κατά την διάρκεια των σπουδών τους ..

Η ανταλλαγή απόψεων οδήγησε στο συμπέρασμα ότι εκτός των υφιστάμενων προγραμμάτων (λειτουργία ειδικού υποστηρικτικού τμήματος στην Αγγλική Γλώσσα με εκπαιδευτικό την κ. **Φωτεινή Χετελεκίδου** και του φροντιστηριακού για μαθήματα Γραφιστικής με εκπαιδευτικό την **Εργαστηριακή Συνεργάτιδα Ειρήνη Ραυτοπούλου**), υπάρχουν ακόμα ανάγκες οι οποίες πρέπει να καλυφθούν. Μια από αυτές είναι η έλλειψη διερμηνέων, στα μαθήματα που η παρουσία τους είναι απαραίτητη.

Η συνεστιάση έληξε έχοντας ικανοποιήσει την βασική επιδίωξη: να αισθανθούν οι κωφοί – βαρήκοι σπουδαστές ότι η Διοίκηση του Ιδρύματος και ο πρόεδρος προσωπικά, θα καταβάλλουν κάθε προσπάθεια ώστε να αρθούν βασικά εμπόδια στην προσπάθεια των σπουδών τους.

**Εκπαιδευτική επίσκεψη
στους Δελφούς**

**για την ομάδα
Κωφών - Βαρήκων
φοιτητών**



Με πρωτοβουλία του προέδρου Δημήτρη Νίνου διοργανώθηκε στις 10/12/05 εκπαιδευτική επίσκεψη στους Δελφούς για την ομάδα Κωφών-Βαρήκων φοιτητών του ΤΕΙ Αθήνας.

Η εκπαιδευτική εκδρομή πραγματοποιήθηκε με την ομάδα των 17 Κωφών – Βαρήκων φοιτητών που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Ψυχοκοινωνικής Στήριξης Κωφών Βαρήκων Φοιτητών της Κοινωνικής Συμβουλευτικής Υπηρεσίας.

Από την Κοινωνική Υπηρεσία συμμετείχαν, ο **Επιστημονικός Υπεύθυνος της Υπηρεσίας Ευάγγελος Παπαγεωργίου**, οι υπεύθυνοι συνεργάτες του συγκεκριμένου προγράμματος **Φωτεινή Σαρινοπούλου** και **Απόστολος Καραβίας** καθώς και η διερμηνέας **Σαββαλίδου Φλώρα**.

Το ΤΕΙ Αθήνας εξασφάλισε την μετάβαση, επιστροφή των φοιτητών, και την παρουσία διερμηνέα για την ξενάγησή τους στο Μουσείο των Δελφών και στο περιβάλλοντα αρχαιολογικό χώρο. Μετά την ξενάγηση οι σπουδαστές επισκέφθηκαν την Αράχοβα και γευμάτισαν με τους υπευθύνους. ■

Ημερίδα για τους Κωφούς - Βαρήκους φοιτητές

Ημερίδα με θέμα: «Η εκπαίδευση των Κωφών – Βαρήκων Ατόμων στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση», διοργανώνει η Κοινωνική - Συμβουλευτική Υπηρεσία του ΤΕΙ Αθήνας.

Οι εργασίες της ημερίδας θα πραγματοποιηθούν στο Αμφιθέατρο Τελετών του Ιδρύματος, την Πέμπτη 16 Μαρτίου 2006 (9 π.μ.-3 μ.μ.).

Η ημερίδα που θα γίνει στα πλαίσια της εβδομάδας Επικοινωνίας που έχει καθιερωθεί από την Κοινωνική - Συμβουλευτική Υπηρεσία, έχει στόχο να εντοπιστούν οι αδυναμίες του εκπαιδευτικού συστήματος που αφορούν τους Κωφούς-Βαρήκους φοιτητές. Τα συμπεράσματα που θα προκύψουν από την ημερίδα θα προωθηθούν στους αρμόδιους φορείς, προκειμένου να «δρομολογηθούν» λύσεις.

Εβδομάδα Επικοινωνίας

Η Κοινωνική - Συμβουλευτική Υπηρεσία όπως κάθε χρόνο διοργανώνει και φέτος « Εβδομάδα Επικοινωνίας», από 13 – 17 Μαρτίου 2006, σε συνεργασία με το ΚΕΘΕΑ.

Η «Εβδομάδα Επικοινωνίας» είναι αφιερωμένη στα άτομα με προβλήματα ακοής. Για το λόγο αυτό εκτός των παρεμβάσεων της κινητής μονάδας ΠΗΓΑΣΟΣ του ΚΕΘΕΑ και άλλων αντίστοιχων οργανώσεων για την ευαισθητοποίηση σε θέματα εξαρτησιογόνων ουσιών, θα πραγματοποιηθεί και ημερίδα για την εκπαίδευση των Κωφών – Βαρήκων φοιτητών.

Πτυχιακές εργασίες φοιτητών του τμήματος Γραφιστικής



Την Παρασκευή 27-1-06 στο φουαγιέ του Αμφιθεάτρου Τελετών του ΤΕΙ Αθήνας έγινε παρουσίαση έκθεσης με θέμα: πτυχιακές εργασίες φοιτητών του τμήματος Γραφιστικής, που πραγματοποιήθηκαν με εισηγήτρια την καθηγήτρια Εφαρμογών Σοφία Στρατή.

Τα θέματα των πτυχιακών αφορούσαν:

1. Ομάδα ζογκλέρ Lazy dayz (Βασιλείου Ιφιγένεια)
2. Εικονογράφηση λευκώματος (Μελίστας Βίκτωρ)
3. Ραδιοφωνικός σταθμός (POP UP) (Παντελάκη Βασιλική)
4. Δημιουργικό γραφείο (FACE) (Μετέλ Κριστιάν)
5. Περιοδικό (HEHE) και εναλλακτικές χρήσεις της γραφιστικής (Γιοβάνης Θωμάς)



Η "Alternation" είναι ένα μείγμα δισκογραφικής εταιρείας και εκδοτικού οίκου. Ανάλαμβάνει δουλειές για καλλιτέχνες όπως οι Bjork, Madonna και Moby. Εδώ επικεντρωνόμαστε σε κάποιες δουλειές που έκι βγάλε για την Ισλανδή τραγουδίστρια Bjork, και πιο συγκεκριμένα σε ένα λεύκωμα με εικονογραφήσεις τραγουδιών της. Η μουσική της είναι ένα μείγμα κλασικής ενορχήστρης και ηλεκτρονικών στοιχείων με αποτέλεσμα ένα εκκεντρικό και ονειρικό ήχο.

Μελίστας Βίκτωρ



Ο Pop up είναι ένας ραδιοφωνικός σταθμός που ασχολείται με την pop μουσική σε όλο το φάσμα της. Pop up σημαίνει πατάγομαι, ξεφηνικά, ανεβαίνω, ξεσηκώνομαι. Είναι ένας σταθμός φρέσκος, νεανικός και ανάλαφρος.

Η ιδέα δημιουργίας ενός τέτοιου σταθμού ήρθε από την ανάγκη προσέγγισης του σύγχρονου κόσμου με θετική διάθεση και αισιοδοξία.

Στόχος του σταθμού είναι να γίνει καθημερινός τρόπος ψυχαγωγίας, έκφρασης, ενημέρωσης και επικοινωνίας ανάμεσα σε ανθρώπους που έχουν σαν κοινό παρονομαστή την αγάπη και το σεβασμό για τη χαρούμενη ποιστική μουσική.

Βιβή Παντελάκη